

за статистиката на динамиката на заетостта: статистика на формиране, приложение и оценка на политиката, която оказва влияние на динамиката на труда; нови статистически и аналитични подходи (ЦСУ на Великобритания, статистика на Швеция); организация и провеждане на наблюдение на работната сила (Чехия, Естония). От представените доклади, в които страните споделят своя опит, най-голям интерес предизвиква докладът на статистиката на Дания „Промени в пазара на труда“.¹

По отношение на статистиката на околната среда (подпрограма 5) Евростат смята да усъвършенства стандарти и рамки, които ще улеснят представянето на хармонизирани данни, необходими за развитието на политиката на околната среда. Предвижда се също в близките 5-10 години значително обогатяване на съвместния въпросник на Евростат и ОИСР. Статистиката на отпадъците заема приоритетно място в дейността на Евростат. До края на 1996 година се очаква и новият правилник за статистиката на отпадъците. Разработват се и стандарти в икономическата и отрасловата статистика на околната среда за получаване на допълнителни данни, необходими за оценяване приноса на отраслите към околната среда. Развитието на базите от данни за околната среда и тяхното разпространение ще следва обичайните правила.

Като приоритетни области в подпрограма 6 - Разпространяване и подкрепа на дейностите на секретариата на КЕС - се очертаха: разпространение на статистическите данни за ЕС; подобряване на

информационните продукти и услуги; усъвършенстване и разширяване на кооперирането в рамките на европейската статистическа мрежа; реформа на системата за публикуване на селскостопанската статистика. Центърът за населените места към ООН (Хабитат) подготви следните публикации: „Компендиум на статистиката на населените места - 1995 година“ и „Статистическо приложение на втория глобален отчет за населените места - 1996 година“.

Конференцията одобри предложенията на секретариата на КЕС второто издание на Статистическия годишник на ИКЕ да включва повече информация, предоставена директно от националните статистически институции, а издаването на бюлетините по енергетика да се предостави на Международната агенция по енергетика.

ИКЕ, Евростат и ОИСР поеха ангажимент до следващата пленарна сесия да подготвят съвместно предложение за процедурите по събиране на данни от страните-членки на ЕС.

Проектът на отчетния доклад на Четиридесет и четвъртата пленарна сесия на КЕС бе приет, а окончателният вариант ще бъде изпратен допълнително.

Работата на сесията на КЕС бе ефективна. Бяха разгледани важни и актуални въпроси в международната статистическа дейност за периода 1995-1996 година. Конференцията изигра своята роля и за установяване и затвърдяване на контактите между ръководителите на националните статистически институции и международните организации.

¹ Докладът е преведен на български език и е на разположение на интересуващите се в отдел „Международни връзки и протокол“ на НСИ.